
 

Le plan complexe est muni d’un repère orthonormé ( , , )O u v
 

.  A le point d’affixe 1+2i 2  

1) a- Montrer  que A appartient à un cercle C de centre O et de rayon 3 
b- Construire alors A 

2) On considère un point M d’affixe z et on lui associe un point M’d’affixe '
1 2 2

zz
z i

=
− −

 

a- Déterminer z’ pour z = 2i+1 
b- Déterminer z pour z’ = -i 

3) a-  Montrer que 
' OMOM

AM
= . 

b-  Déterminer l’ensemble des point M tel que M’ soit un point du cercle trigonométrique . 

4) Déterminer l’ensemble des point M du plan tel que z’ soit imaginaire pure  

5) a- Montrer que ' 1 . 1 2 2 3z z i− − − =  

b- Déduire l’ensemble des point M’ lorsque M décrit le cercle C 

6) a- Montre que arg(z’) ( ); 2 ;MA MO k kπ= + ∈
 



  . 

c- En déduire l’ensemble des points M’tel que M, A et O soit alignés. 

Dans la figure de l’annexe A est un point du cercle C   de centre O et de rayon 2 tel que 

arg( ) (2 )
4Az π π≡  

et B le point du C  tel que OAB est un triangle équilatéral direct 

1) Déterminer la forme exponentielle de ZA puis déduire sa forme algébrique. 
2) a- Déterminer la forme exponentielle de ZB 

b- Montrer Alors que  ZB = 
2 6 2 6

2 2
i− +

+  

d- En déduire cos (
7
12
π

) et sin (
7
12
π

) 

3) Soit le point C d’affixe ZC = ZA+ZB  
a- Montrer que OACB est un losange. 
b- Placer C. 
c- Déduire un argument de ZC 
d- Déterminer l’affixe du milieu du segment [AB] 
e- Calculer OI puis déduire la forme exponentielle du Zc 

: cos( ) cos .cos sin .sin
               sin( ) sin .cos sin .cos
Rappel a b a b a b

a b a b b a
+ = −
+ = +
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Soit la fonction définie sur IR par 

11 sin     0
( )

2            0
2

x si x
x

f x
x si x
x

  + <   = 
− ≥ +

 

1) a- Montrer que pour tout  x< 0  on a : 1 ( ) 1x f x x+ ≤ ≤ − . 

                b- Déduire  que f est continue en 0. 

2) Calculer lim ( )
x

f x
→+∞

, puis interpréter le résultat graphiquement. 

3) Montrer que lim ( ) 2
x

f x
→−∞

=  : on pourra poser 
1 y
x
= . 

4) Calculer ( )lim 1 1
x

f x
→−∞

− − +   et 
0

1lim
x

f
x+→

 
 
 

 

5) On admet que f est strictement décroissante sur IR* 

a- Montrer que l’équation f(x) = x admet une unique solution ] [0,1α ∈ . 

b- Montrer que 
1

2 1
α α

α
−

=
+

  

6) Montrer que 20

1 cos( )lim
x

xf
x
π

+→

− 
 
 

= 
2 2
2 2

π
π

−
+

. 

 

Le graphique ci-contre est d’une fonction f définie sur IR\{2} 

 Dont x = 2 est une asymptote verticale. 

 (O, i


) est une branche parabolique a Cf au voisinage de ( −∞ ). 

 (O, j


) est une branche parabolique a Cf au voisinage de ( +∞ ). 

1)  Par lecture graphique déterminer lim ( )
x

f x
→−∞

 ,
( )lim

x

f x
x→−∞

 , 
( )lim

x

f x
x→+∞

 et 
2

lim ( )
x

fof x
+→

. 

2) Déterminer  
0

( )lim
( ) 3x

f x
f x+→ −

 et 
0

( )lim
( ) 3x

f x
f x−→ −

 

3) Déterminer 
2

( ) 2lim
2x

f x
x+→−

+
+

;
4

( ) 2lim
2x

f x
x+→

−
−

. 

4) Déterminer s’ils existent des points d’inflexion à Cf ? 

5) Soit la fonction g(x) =f(x) +4 ; x ] [;1∈ −∞ . 

a- Montrer g st strictement croissante sur ] [;1−∞ . 

b- Montrer que l’équation f(x) = -4 admet une unique solutionβ ] [;1∈ −∞ . 

c- Préciser la position de β  sur le graphique. 
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Annexe : 

Nom Prénom ………………………………………………………………………………………………….. 
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